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Γενική Δ/νση:  Οικονομικών Υποθέσεων 
Δ/νση:  Προμηθειών          
Τμήμα:  Διαγωνιστικών Διαδικασιών        
Πληροφορίες: Λ.Κουτσομπόγερα      
Τηλ.: 210-81.10.972 Fax: 210-81.10.985 
Ταχ. Δ/νση: Απ. Παύλου 12, ΤΚ 15123, Μαρούσι 
e-mail: d3.t2@eopyy.gov.gr  

 
 
 
ΘΕΜΑ: Παροχή διευκρινήσεων σχετικά με ερωτήματα επί του διαγωνισμού με αντικείμενο 
«Υπηρεσίες Φύλαξης Υπηρεσιών ΕΟΠΥΥ για χρονικό διάστημα δύο (2) ετών» (αριθ. Διακ. 
6/2023, αριθ. συστ. 187596). 
 
 
Παρέχονται οι κάτωθι διευκρινήσεις σχετικά με τον εν θέματι διαγωνισμό: 
 
 

Α/Α ΕΡΩΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

1 Σχετικά με το ανωτέρω θέμα και ειδικότερα: 
2.2.5 Οικονομική και χρηματοοικονομική 
επάρκεια 
Οι οικονομικοί φορείς θα πρέπει να διαθέτουν 
κατάλληλη οργάνωση, δομή και μέσα, ώστε να 
αντεπεξέλθουν επιτυχώς στις οικονομικές 
απαιτήσεις του υπό ανάθεση έργου και ο ειδικός 
κύκλος εργασιών με αντικείμενο τις Υπηρεσίες 
Φύλαξης των δύο (2) τελευταίων διαχειριστικών 
χρήσεων, ήτοι 2020, 2021, θα πρέπει να είναι 
μεγαλύτερος από 1.000.000€ ανά έτος. 
2.2.9.2 Αποδεικτικά μέσα (ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ) 
Β.3. Για την απόδειξη της οικονομικής και 
χρηματοοικονομικής επάρκειας της παραγράφου 
2.2.5 οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν 
δικαιολογητικά που αποδεικνύουν ότι ο ειδικός 
κύκλος εργασιών με αντικείμενο τις Υπηρεσίες 
Φύλαξης των δύο (2) τελευταίων διαχειριστικών 
χρήσεων, ήτοι 2020, 2021, θα πρέπει να είναι 
μεγαλύτερος από 1.000.000€ ανά έτος (π.χ. 
τραπεζική βεβαίωση για την πιστοληπτική 
ικανότητα του οικονομικού φορέα (ημεδαπού ή 
αλλοδαπού) ή/ και αποσπάσματα οικονομικών 

Δεν απαιτείται αποκλειστικά η προσκόμιση 
τραπεζικής βεβαίωσης, καθώς η σχετική 
διατύπωση στο σημείο 2.2.9.2 της 
διακήρυξης είναι διαζευκτική. Προς 
απόδειξη της οικονομικής και 
χρηματοοικονομικής επάρκειας της 
παραγράφου 2.2.5 μπορεί να προσκομιστεί 
και άλλο αποδεικτικό μέσο, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στην παρ. 2.2.9.2 της 
διακήρυξης 
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καταστάσεων κλπ). 
Παρακαλούμε να μας διευκρινίσετε αν απαιτείται η 
προσκόμιση τραπεζικής βεβαίωσης για την 
πιστοληπτική ικανότητα. Σε περίπτωση 
καταφατικής απάντησης, ποιο είναι το συνολικό 
ποσό ή ποιο είναι το ποσό για χρηματοδοτήσεις και 
έκδοση εγγυητικών επιστολών και σε ποιο στάδιο 
της διαγωνιστικής πρέπει να προσκομιστεί. 
 

2 6.6  Ασφάλιση Αστικής Ευθύνης έναντι τρίτων 
• Η Εργολήπτρια αναλαμβάνει την 
υποχρέωση να ασφαλίσει σε Ασφαλιστική Εταιρεία 
της επιλογής της τον κίνδυνο της Γενικής 
Ασφαλιστικής Ευθύνης για ζημίες ή βλάβες που 
τυχόν θα προκληθούν στο φυλασσόμενο κτιριακό 
χώρο και στις εγκαταστάσεις του, στο εργαζόμενο 
σε αυτόν προσωπικό, ή σε οποιονδήποτε τρίτο, 
από αποκλειστική αμέλεια της Εργολήπτριας ή των 
υπαλλήλων της, σε περίπτωση συμβάντος ή 
συμβάντων καλυπτόμενων από το σχετικό 
ασφαλιστήριο συμβόλαιο, σύμφωνα με τους 
ειδικούς και γενικούς όρους αυτού,  ανεξάρτητα 
από τον αριθμό των παθόντων, οι οποίοι εγείρουν 
αξίωση αποζημίωσης τη διάρκεια της ασφαλιστικής 
περιόδου. 
• Η Εργολήπτρια αναλαμβάνει την 
υποχρέωση να γνωρίσει εξ αρχής το όνομα του 
Ε.Ο.Π.Υ.Υ. στην ασφαλιστική εταιρεία ως 
καλυπτόμενου από την ως άνω ασφάλιση και να 
διατηρεί σε ισχύ την παραπάνω ασφαλιστική 
κάλυψη καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης 
παροχής υπηρεσιών. Κάθε τροποποίηση, ακύρωση 
ή λήξη του παραπάνω ασφαλιστηρίου συμβολαίου 
θα γνωστοποιείται στα ενδιαφερόμενα μέρη προ 
τριών (3) τουλάχιστον ημερών, εγγράφως. 
• Η Εργολήπτρια, σε 10 ημέρες από την 
έναρξη παροχής υπηρεσιών με βάση την σύμβαση, 
θα παραδώσει στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. πιστοποιητικά, τα 
οποία θα αποδεικνύουν τη σύναψη της παραπάνω 
ασφαλιστικής κάλυψης. 
Παρακαλούμε να μας διευκρινίσετε ποιο είναι το 
ανώτατο χρηματικό όριο ασφάλισης συνολικά και 
ποιο το ανώτατο χρηματικό όριο ανά ζημία (ανά 
γεγονός). 
 

Η διακήρυξη δεν ορίζει ανώτατο όριο ούτε 
συνολικά ούτε ανά ζημία, και λαμβάνοντας 
υπόψη αυτό το δεδομένο, το ασφαλιστικό 
συμβόλαιο θα πρέπει να προσκομιστεί 10 
ημέρες από την έναρξη παροχής υπηρε 
σιών 

3 Συστημικός αριθμός της 6/2023 διακήρυξης. 
 

Εκ παραδρομής ο συστημικός αριθμός της 
6/2023 διακήρυξης έχει αναγραφεί ως 
187956 αντί του ορθού 187596. 
 

4 Σημείο 4.3.1 της 6/2023 διακήρυξης, τελευταία 
παράγραφος, όπου αναφέρεται ότι: «Η εκτέλεση 
της σύμβασης θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με 
τους όρους και τα ειδικά οριζόμενα στο σχέδιο 
σύμβασης που επισυνάπτεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V 

Διαγράφεται η τελευταία παράγραφος του 
σημείου 4.3.1, καθώς στην εν λόγω 
διακήρυξη δεν συμπεριλαμβάνεται σχέδιο 
σύμβασης. 
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της παρούσας». 
 

 

 

 

Ο  Προϊστάμενος  Διεύθυνσης Προμηθειών 
 

Κωνσταντίνος Νικητάκης 
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